
令和３年 10 月定例会会議録

大崎町教育委員会



○日 時 令和３年 10 月 25 日（月）

15 時 30 分から 16 時 10 分まで

○場 所 教育長室

○出席者

教育長 藤井 光興

教育長職務代理者 溝口 信男

教育委員 二見 いすず

教育委員 吉田 博文

教育委員 小野 まゆみ

○関係者

管理課長 上野 明仁

社会教育課長 宮本 修一

管理課庶務係長 井元 享一朗



○議事日程

１ 開会

２ 前回会議録の承認

３ 委員の報告

４ 教育長行政報告

５ 報告

６ 議案

７ 委員から提出された動議の討論等

８ その他

９ 翌月の行事等

10 閉会



○議決事項

議案番号 件名 審議の状況 採決次第

なし



○会議要旨

１ 開会

教育長 ただいまから，10 月定例会を始めます。

２ 前回会議録の承認

教育長 異議なく承認

３ 委員の報告

溝口委員

二見委員

小野委員

吉田委員

特にありません。

先日，大崎小学校の実施している読書集会において，読み聞かせを

するための録音に行ってきました。読書集会の担当の先生が選んだ本

は，環境を考えるとてもいい作品で大変いい内容でした。

10 月８日に，食育の一環として中沖小学校から依頼がありましたの

で，ゲストティーチャーとして出前授業に行ってまいりました。３年

生７名の子供たちへの授業でありましたが，飴づくりの工程，砂糖の

ない時代に芋飴は作られたことなどを話したりしたところでした。中

沖小学校は，新しい校舎の整った環境の中で子供たちものびのびと育

っているなあと感じたところでした。また，先生方も授業の準備など

協力していただき対応もよかったので，楽しく授業をすることができ

ました。また，こういう機会があればいいなあと感じました。

特にありません。

４ 教育長行政報告

教育長 ※資料に基づき報告

10 月２日に，Ｂ＆Ｇ海洋イベントが横瀬海岸でありましたので行っ

てまいりました。今回は，Ｂ＆Ｇ財団の理事長が来られて今回のイベ

ントが行われ，参加者も入れ替わりで 50 人程度参加されていたと思

います。カヌー，ＳＵＰ体験の他に，海岸のごみ拾いやマジックショ

ー，フラダンス等の披露もありました。大崎町には，カヌーを体験す

るための水のきれいな川がないので，そのような体験活動等に適した

場所があればいいのだがと思ったところでした。

10 月７日，小学校の陸上記録会がありました。今年度は，ジャパン



アスリートトレーニングセンター大隅において実施いたしましたが，

新型コロナウイルス感染症予防対策で，小学校６校の子供たちが，各

学校ごとに入れ替わりで記録を測定する方法で実施しました。そのよ

うな状況での開催でありましたが，子供たちにとっては，このような

本格的な陸上施設で，走ったり飛んだり競技を体験できたことはいい

経験になったのではと思っております。

10 月９日，地域学校協働活動本部推進委員会と学校運営協議会合同

会を開催いたしました。９時 30 分から 11 時 30 分まで１時間づつ協

議を行い，最後に大隅教育事務所から来ていただいた東先生に指導助

言をいただき大変いい会ができたと思っております。これからの「地

域とともにある学校づくり」「学校を核とした地域づくり」が進められ

ていく形が整ったので今後の活動が期待されるところです。

10 月 11 日，志布志地区防犯協会から，地域見守り活動で使用する

防犯グッズが寄贈され贈呈式が行われました。今回，見守り活動用の

ベスト 14 枚と車用のマグネットシート 30 枚を寄贈していただきまし

た。子供たちが歩いて登下校をしておりますが，本町においても不審

者情報等も寄せられたりしますので，各学校で活用いていただけたら

ありがたいと思っております。

10 月 22 日，町教頭研修会がありました。

その中で，大崎町の子供たちの虫歯保有者が減少したことについて

話をしました。現在町内では，４歳から中学３年生の 15 歳まで継続し

てフッ化物洗口を行うことができるようになって３年経ちますが，４

年間で中学１年生が約 18％，小学校６年生で約 15％の虫歯が減少し

ている結果が出ておりますので，このまま継続することで，将来的に

町内の子供たちの虫歯がもっと減っていくのでは考えているところ

です。更に効果を上げるために，家庭でのブラッシングの徹底や，親

の虫歯予防に対する意識を高めていく必要があると考えております。

また，先日本町においても地震がありましたが，学校で避難訓練を

実施するときは，活きる避難訓練をするようにとお願いしました。訓

練を行う情報を，前もって子供に予告せずに実施するなどして効果を

上げてほしいと伝えました。現在は，本町においては，新型コロナウ

イルス感染症以外の大きな災害，問題等は発生していない状況です

が，油断せずに緊張感をもって生活してもらいたいと話しました。

10 月の主な行政報告は以上です。

５ 報告

（今回はなし）



６ 議案

（今回はなし）

７ 委員から提出された動議の討論等

教育長 発言がないので，動議はないものとします。

８ その他

小野委員

教育長

小野委員

管理課長

二見委員

学校での喫煙について

学校の周辺をを通行する際に，先生方が校外（門の外）で喫煙して

いることを見かけることがあります。今，学校における喫煙場所は，

どうなっているのか，また，学校敷地内では喫煙することができない

ので喫煙場所をつくるなどできないのでしょうか。

学校敷地内における喫煙については，全面禁煙となっておりますの

でそのような場所で喫煙しているところだと思いますが，煙草は，健

康に害を与えるものですので喫煙場所を新たに設けるということは

できません。今後も，学校教職員等には，なるべく禁煙するように指

導していくことになると思います。

通学路でのごみの不法投棄について

私の自宅前の道路が学校の通学路となっておりますので，主人が散

歩をしながら道路脇に投棄されているごみを拾っているのですが，毎

日多数のごみが投棄されている状況となっております。道路脇の草が

茂っていると，すぐにごみを捨てられてしまう状況となっております

ので，道路脇の草刈等の維持管理をするなど，町で何かしら対応がで

きないのだろうかと思います。通学路となっている道路ですので，こ

のような状況は，子供の教育にもよくないと思っております。

今回このような話がありましたことを，住民環境課に報告しておき

ます。

コロナ禍における町立図書館の開館の判断基準について

先般新型コロナ感染症の蔓延により，蔓延防止等重点措置が発令さ



社会教育課長

教育長

れていた頃に図書館が閉館しておりましたが，自治体によっては，状

況が落ち着いてきた頃には開館していたところもありました。大崎町

においては，どのような判断基準があるのか教えてほしい。

図書館等公共施設の開館等の判断については，本町の新型コロナ感

染症対策会議において，前回の蔓延防止等重点措置の発令されていた

期間中は，県の判断に準じて閉館としておりました。図書館について

は，本町の感染状況が落ち着いていた場合でも，町外の方の利用もで

きる施設でありますので，このような対応となったところです。

他にありませんか。

９ 翌月の行事等

管理課長 11 月１日から 11 月 25 日までの行事を資料に基づき報告

10 閉会

教育長 以上で，10 月定例会を終了いたします。

以上


